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4.1 BIBLEE 74 BT Pandas EREIIES AN SAIE

AT ER. MR FEEE, FRATEH T Pandas J&, Pandas s —NIhfRgAk. 5 TER
Python ¥ AL e . J8id Pandas, FRATRERS 7 MHHIELEL, JE¥E. FLHAN AT AL &M 20K
i

TN 3 Pandas FERY read excel ) B&#L, M=A Excel X RIS TR T A
A4t AT RBMEFTRIAAESE. XELHPEEFMEA data total «  data die
“data_born X =/MEEH, DAMLESALEF M A .

SRAEAREE : 1 W DR B 1 e B At i 1, ARREAE R fillna O BREOREHE 4R Hh sk 2k
BT TR AR, A SRR A 0.

B ] RIRE A & ARG T —ANi & TIME GAP , HAE A 5. XMW EHTieEsitH
RS R AT R, BOAE 5 SRR —A i (] Bedb AT £ s AL B A 20 #7

WIE W EE 2500 . N T AR Fm AL s gm it E S, RByEh 7 =1 27l
"t year list . m year list 1l w year list .

FIAHNFRIRA: A7 I fE Sl AR5 4, 638 . columns. tolist ) J7iEH
“data total MBI LN —ANVIER, FFAAMETE col total 1 A&,

import pandas as pd
import copy

data_total = pd.read_excel( io: './#% X451 1.x1sx', sheet_name='Sheetl')
data_die = pd.read_excel( io: './®&XMEr#E4il1.xlsx"', sheet_name='Sheetl')
data_born = pd.read_excel( io: './:#%#1.x1lsx', sheet_name='Sheetl')
data_total.fillna(0)

data_die.fillna(0)

data_born.fillna(0)

TIME_GAP = 5

t_year_list = {}
m_year_list = {}
w_year_list = {}

cel_total_1 = data_total.columns.tolist()

EFA TS X BN AGHRN, 2R BS NS FANE L NE SR
Pz, TS —HE, RIBEH TIRENIEH S .

HMEIERS  for area index in range(0, 17):  #Jj /A 0 F 16 FIZR5ITEH, XATEHEA
7 EBETHRENX. AHIER for col index in range(l, 64): M5 7M1 2] 63 1
MGG, XEFEE T AFRFEBBRHIAOSGITHER.

IS HIWT  (col_index — 1) % 37 MERHGE MATsEE T8 AE. B AEuE 2 AL
WRRECN 0, KRG ATFEBANEG WRRECN 1, FoRUMIES NEG WRAECN 2,
TR YT AR L NHL

SRIGIER it AR R AR 7 LR 75 CL 0, DLRCHI R (1 X 2 L2 75 L4847



fEo WRAFELE, WA {1 wiiafx s,

&), f#H data total.iat[area index, col index] FREUHFXIAFIHIN H G115

W, AR FROBEREEN: T > X > AORIHER.
ﬁﬁ&ﬁﬁgyﬁiﬂ‘]ﬁfU\{%ﬁE NBL Tt year list . m year list. M “w year list ,
ST BT S XS &u}\iﬁ BN L NG HE B o XL ds DU E 7

ﬁ/iﬁlﬁﬁ‘fﬂfxu 07 {8 )5 2: B s 43 B A AR B

for area_index in range(@, 17):
for col_index in range(1, 64):
if (col_index - 1) % 3 ==
if 2020 not in t_year_list:
t_year_list[2020] = {}
if data_total.iat[area_index, 0].strip() not in t_year_list[2020]:
t_year_list[2020] [data_total.iat[area_index, 0].strip()] = {}
t_year_list[2020][data_total.iat[area_index, ©].strip()][col_total_l[col_index]] = data_total.iat[
area_index, col_index]
elif (col_index - 1) % 3 ==
if 2020 not in m_year_list:
m_year_list[2020] = {}
if data_total.iat[area_index, 0].strip() not in m_year_list[2020]:
m_year_list[2020] [data_total.iat[area_index, ©].strip()] = {}
m_year_list[2020][data_total.iat[area_index, 0].strip()][col_total_l[col_index - 1]] = data_total.iat[
area_index, col_index]
elif (col_index - 1) % 3 ==
if 2020 not in w_year_list:
w_year_list[2020] = {}
if data_total.iat[area_index, 0].strip() not in w_year_list[20820]:
w_year_list[2020] [data_total.iat[area_index, 0].strip()] = {}
w_year_list[2020][data_total.iat[area_index, 0].strip()][col_total_l[col_index - 2]] = data_total.iat[
area_index, col_index]

BN ORAL IR TR AT JET R

todier = {}
m_die = {}
w_die = {}

col_die_l = data_die.columns.tolist()
# print(col_die_1)
for area_index in range(®, 17):
for col_index in range(1, 64):
if (col_index - 1) % 3 == 0:
if data_die.iat[area_index, ©].strip() not in t_die:
t_die[data_die.iat[area_index, 8].strip()] = {}
t_die[data_die.iat[area_index, 8].strip()][col_die_1l[col_index]] = data_die.iat[area_index, col_index]/1000
elif (col_index - 1) % 3 == 1:
if data_die.iat[area_index, ®].strip() not in m_die:
m_die[data_die.iat[area_index, 8].strip()] = {}
m_die[data_die.iat[area_index, 8].strip()][col_die_1l[col_index - 1]] = data_die.iat[area_index, col_index]/1000
elif (col_index - 1) % 3 == 2:
if data_die.iat[area_index, ©].strip() not in w_die:
w_die[data_die.iat[area_index, 8].strip()] = {}

w_die[data_die.iat[area_index, 8].strip()]1[col_die_l[col_index - 2]] = data_die.iat[area_index, col_index]/1000

AREHETNERM, ERTAEFTRMURFREOLAR, FIETRSANENER, #2E
?%?E‘Jz%, Giit Bl 2 L% N BAL,  PRIHAE SERR TSI 75 ZFR PA 1000:

born_rate_dict = {}
col_born_1 = data_born.columns.tolist()
for area_index in range(Q, 17):
for col_index in range(1, 8):
if data_born.iat[area_index, 0].strip() not in born_rate_dict:
born_rate_dict[data_born.iat[area_index, 0].strip()] = {}
born_rate_dict[data_born.iat[area_index, 0].strip()1[col_bhorn_1[col_index]] = data_born.iat[
area_index, col_index] / 1000



42 ANOFit5HE: AT AOMFFEEAONTE

BRECE ST E RN DEE per year num , Bl E—NHAERKENOHER 5. X2
ROAFA MR B E— MER B M ER A3 )5, RIBEENAERRET R, 1HHY
TR RE TN O 8E, RS RBZINEAZE this num H. &5, REGRE this num
ST IEGA=0  ASYNINE 5

def thisb5year_num(last_num, last_die_rate, this_die_rate):

this_num = 0

per_year_num = last_num/5
((1 - this_die_rate) ** 4)
((1 - this_die_rate) ** 3)
((1 - this_die_rate) #** 2)
((1 - this_die_rate) % 1)
((1 - this_die_rate) ** Q)

((1 - last_die_rate) #** 1)
((1 - last_die_rate) ** 2)
((1 - last_die_rate) ** 3)
((1 - last_die_rate) *x 4)
((1 - last_die_rate) ** 5)

this_num += per_year_num
this_num += per_year_num
this_num += per_year_num
this_num += per_year_num

I R
* %k ok *

this_num += per_year_num
return this_num

B, BEL make new num VHEHTH AN CIECE . G, RAEAEKE 8B H AR =R,
THEDHT AR N R, AR M EL ks FL 43 D9 53 A L 1tk
def make_new_num(year):
for area, w_area_datas in w_year_list[year].items():

last_born_perbSyear = -1

last_born_rate = -1

girl_rate = 100 / (100 + sex_ratel[areal)

boy_rate = sex_rate[area] / (100 + sex_rate[areal)

new_t_num = ©

new_w_num = 0

new_m_num = 0

for born_perSyear, born_rate in born_rate_dict[area].items(): # born_perSyear: ity A(eq:15-19 %)
if born_perbSyear == '15-19%'':
pass
elif born_perSyear == '45-49%':

last_peryear_num = w_area_datas[last_born_per5year] / 5.0
new_t_num += last_peryear_num * (last_born_rate * 15)
new_w_num += last_peryear_num * (last_born_rate * 15) * girl_rate
new_m_num += last_peryear_num * (last_born_rate % 15) * boy_rate
else:
last_peryear_num = w_area_datas[last_born_perSyear] / 5.8
new_t_num += last_peryear_num * (last_born_rate % 15 + born_rate * 10)
new_w_num += last_peryear_num * (last_born_rate * 15 + born_rate * 10) * girl_rate
new_m_num += last_peryear_num * (last_born_rate * 15 + born_rate * 10) * boy_rate
last_born_perSyear = born_per5year
last_born_rate = born_rate
t_year_listl[year][areal['0-4%'] = new_t_num
m_year_list[year][area]['0-4%'] = new_m_num
w_year_list[year][areal['0-4%'] = new_w_num
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sex_rate = {

"WAK': 119.29
"HlK s 120.41,
'ETIX ' - 110.94
"Il 106.46
: 1 .1099.52
': 118.96,
"Xt 96.58,
"EMTIX': 167.59,
"HilK ' 97.79,
YRR 110.31,
VEEX': 83.18

4.3 NEZWHSHE: fi—MBRAORENTE

THEOB —Pr BN D8, GRS EMESIER AN, s T T — 5.
Tt N OB T, RS E 0 b — A B R N WIa E . s, W E—A
LA B & H X AR RS BUR N D3, iR AR T A AR 2t R AN D,
HEEFMN OB EF#F new year datalarea][perSyear] . BN OAILR N D [HHE
ZBEARME 0 il s E— DN AR D& e, AR B E], tHEH—
BN AU s 2 N AR, H R AR 35 7 5% .

for year in range(2020, 2051, 5):
last_w_year_list = copy.deepcopy(w_year_list)
if year in last_w_year_list:

continue
last_year = year - 5
last_year_data = last_w_year_list[last_year]
new_year_data = {}
for area, area_datas in last_year_data.items():
last_perbyear_num = -1
last_die_rate = -1
new_year_data[area] = {}
new_num = @ #
for per5year, num in area_datas.items():
die_rate = w_die[areal[per5Syear]
if last_perbSyear_num == -1: # 0~4}
new_year_datal[areal [perSyear] = 0
else:
new_year_data[area] [perSyear] = thisSyear_num(last_perSyear_num, last_die_rate, die_rate)
last_per5year_num = num
last_die_rate = die_rate
w_year_list.update({year: new_year_data})



4.4 N OFE5EHFE L

BN BN RERL, IS RS E SR Kk AL N DR

def to_int(year_list):

new_year_list = copy.deepcopy(year_list)

for year, year_data in year_list.items():

for area, area_data in year_data.items():
for perSyear,num in area_data.items():
new_year_list[year][area][per5year] = int(num)

return new_year_list
print("202544: " + str(to_int(t_year_list)[2025]))
print("202544: " + str(to_int(m_year_1list)[2025]))
print("2025%:4: " + str(to_int(w_year_list)[20825]))
print("203044: " + str(to_int(t_year_list)[2030]))
print("20304:Y55: " + str(to_int(m_year_list)[2830]))
print("203044: " + str(to_int(w_year_1list)[2030]))
print("203544: " + str(to_int(t_year_list)[2035]))
print("20354:Y: " + str(to_int(m_year_list)[2035]))
print("203544: " + str(to_int(w_year_list)[2835]))
print("204045;: " + str(to_int(t_year_1list)[2040]))
print("20404%: " + str(to_int(m_year_list)[2040]))
print("204044: " + str(to_int(w_year_list)[2040]))
print("204544: " + str(to_int(t_year_1list)[2045]))
print("20454Y9: " + str(to_int(m_year_1list)[2045]))
print("20454:4: " + str(to_int(w_year_list)[20845]))
print("205044: " + str(to_int(t_year_list)[2050]))
print("20504:5: " + str(to_int(m_year_list)[20850]))
print("20504 4. " + str(to_int(w_year_list)[2850]))

K13 B EHE TN Excel. (L 2025 4 B 5 )
L B AR SNBSS & X ABU T, e AT e s

20255 8 txt
SRR DR - HUEEUEN )
65001: Unicode (UTF-8) - || B - | | BFBE MES 3 [
] |
Column1 Column2 Column3
20254E 5 {UEiH: {'0-44: 275039, '5-94": 445518, .. | EiH[X": {'0-4": 4609, '5-9%": 8709, '10-14%": 11503... {RIL[X": {'0-4%": 11090, '5-9%": 16639, '10-14"

SGVREIRTE S C/



wE WA
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HEERE(TH -\, TR - S UEWE - 7 R{ a#s  Xo OE 2 =N Ly T
= - | B, > @m 10 b
Ttenisimsen Tope - - L R B =
wEem  sman Tmmwm 50 ¥ oeap. B 3 i
: L B~ 3t- H fER- - e - EE-
izt sl B4 & Blisg [ite ]
| i ‘ = Table.Transpose( Fri %) v ‘ HiEheE % ‘
= i% Column1 -
. 7 4 Rt
1 e [l {0 % 275038, 594 445518, "10-145 " 4799... pey
2 *[0-4%)': 4609, '5-97%/": 8709, '10-14 ) 11503, "15-19 4" 10... .
2025FE |
3 ‘0411080, '5-0%"; 16639, '10-14 5" 22381, '15-19%: ..
4 SR04 7303, 5.9 0885, '10-14 4" 10251, 151847 94... R
5 '0-4%": 7617, 'S99 14795, '10-14 9'; 18043, 15196, 1. 4 ENER
6 ':10711, '5-9%5; 19385, '10-1425: 23308, '15-19%5% .. P -
7 ' 6165, '5-0°%/1 0875, '10-14:4/": 12330, 115184/ 99, & i
8 1112033, '5-9%5"; 18173, '10-145; 22418, '15-18 %
x 4EE |
9 %' 32134, '5-0%": 51550, '10-144: 57209, '15-19 ) |
10
it
12 169912, '5-9%' 110797, '10-14 %% 117221, "15-
13 {04 6859, '5-9 14095, '10-14%': 14442, °15-19. 1
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